



冯骥才：

除夕“守岁”是对自然和生命的敬畏

新华社天津1月29日电（记者周润健）1月30日，腊月三十，除夕，我国民间有熬夜“守岁”的习俗。国务院参事、中国民间文艺家协会主席冯骥才表示，“守岁”其实是看守住属于自己的时间与生命，表达着人们的生命情感，更是对大自然和生的一种敬畏。

除夕夜是中国人的不眠夜，人们聚集家庭迎接新年。吃了年夜饭之后，全家老少团聚在一起，点灯熬夜达旦不眠，称为“守岁”或“熬年”。

“我对守岁的理解，缘自一个词‘辞旧迎新’。”冯骥才说，时间是种奇妙的东西，你什么也不做，它也在走，而且它过往不复，无法停止，所以古人说“黄金易得，韶光难留”。在过去的一岁中，不管幸运与不幸，不管喜从天降还是留下无奈、委屈与错

失，它们已经成为生命的一部分。在它即将远去时，我们便有些依依不舍。所以古人要“守”着它。

“守岁”这一夜非比寻常。冯骥才介绍说，除夕夜联结着两个农历年头，所谓“一夜连双岁，五更分二年”。古人们认为，新的一年充满未知，必须小心翼翼。这种心理反映在民俗上就是种种禁忌，忌哭，忌摔碎东西，忌说不吉利的话，其实是巴望着昨日的麻烦与不幸不在明天出现。所以，古人过年要通宵点灯，为了不叫邪气暗中袭人；还要在年画上把所有形象画上笑眼笑口，以寓吉祥。由于对未来的这种盛情，所以正月初一破晓“迎财神”的鞭炮格外欢腾和热闹。年俗，在这个新旧更替的时刻完成了岁月的转换，以“辞”和“迎”表达对生命的敬畏，以长长的守夜与天地一年一度的“天人

合一”。

冯骥才表示，“守岁”强调了家庭的伦理关系，是家庭情感的表达。今天，人们守岁，一家人围坐一起谈天说地，虽然不像古人那样热闹和讲究，但依然能让我们重温家庭亲情，将过年与纳吉、祈福等联系在一起，满足人们合家团圆的希望，而这正是守岁的魅力所在。

近年来，守岁习俗渐行渐远，特别是城市人，最多是等到子午交时之际给亲朋好友打个电话发个短信拜个年，然后上床入睡，完全没有守岁那种意愿、那种情怀、那种执着。冯骥才对此有些忧虑。他说：“民俗是一种集体的心愿，没有强迫。我们虽然不必为守岁而勉强守岁，但如果有条件的精力来守岁，不妨体验一下这个节点的独特魅力，这也是对大自然和生命的一种敬畏。”

“娜”争议为哪般？

李娜夺冠原来不是结果，而是开头。从李娜夺冠创造历史，到湖北省政府奖励80万元，到李娜归国全程黑脸冷对恩师，三天之内各种神转折，从一个群情激昂到另一个群情激昂，令人始料未及。

李娜成功和国家有没有关系？李娜究竟是体制的受益人还是体制的受害者？职业明星要不要谈恋爱主义？李娜许多“惊人之举”是有个性很直率还是摆臭脸耍大牌？奖励奥运冠军和奖励职业明星的区别在哪里？政府和市场的边界在哪里？80万元究竟是奖励优秀典型传递正能量，还是花纳税人的钱劫贫济富？

继伦敦奥运会羽毛球事件后，李娜作为中国体育的大事件再次撕裂着中国的网络。李娜先受国家培养后与国际接轨的职业生涯取得了巨大成功，本身就具有中国特色的典型意义。因此争议中处处可见针锋相对的阵营，有人把李娜视为有个性和倒逼改革的英雄，有人把李娜批为不爱国和自我膨胀的典型……李娜成为一个各方表达态度和理念、寻求价值观认同的符号。

2005年姚明被评劳模引发争议，当时社交网络还未成熟，而李娜事件发生在被微博微信浸润的当下，引起了更大范围的激辩。但一些客观事实需要尊重：比如，李娜不代表国家，国家就在那里；李娜为不为国争光，荣誉也在那里。

当然争议本身是一种社会进步。也许20年后回头看，所有的问题将不再是问题，但今天还需要激烈的争论。

（新华社北京1月29日电）

管窥春晚节目单：只求热闹，不问原创

文化观察

新华社北京1月29日电（记者廖翊）28日晚，在完成最后一次彩排的同时，央视马年春晚所有42个节目“照单公布”，人们关注、热议的除夕“大餐”将照此登台。

本届春晚首次由冯小刚这样一位“台外”人士执导，意旨非常明确，为的是改变春晚某些“痼疾”，让“而立之年”的春晚呈现新样。接过聘书的冯小刚也表示，他将在这届春晚上“娱乐大众”、“博人民一笑”，风格上做到“亲”“真”“小”“乐”，即回归大众。但是，当他交出这个长长的节目单时，人们的第一个反应是：怎么语言类节目这么少？才4个小品1个相声？令人期待的“冯氏”幽默、风趣

风格何以体现？如何“博人民一笑”？

这确乎是最少语言类节目的一届春晚，一半以上的歌曲演唱，确实像一场“演唱会”。出任春晚总导演以来，冯小刚极少接受媒体采访，但可以肯定地说，这种结果，并非其本意。

首先，晚会导演不同于电影导演，其任务不是创作，而是筛选、拔擢。拿相声、小品来说，这些年创作一直贫乏，严重滞后生活，鲜有“亲”“真”“小”“乐”的佳作。一些堂皇登上大台的语言类节目，硬伤累累，无以细究。如此创作现状，从何选拔？此之谓“巧妇难为无米之炊”。

其次，冯小刚讲求真回归，真风趣，真幽默，对待晚会语言类节目更为严苛，而非凑合，他在执导本届春晚过程中亦有过明确表态。因此，出现今天这种结果并不奇怪。把过去被一些平庸乏味的语言类节目大量占去的时间，还给好听的歌，好看的歌舞等，

不失为明智、负责之举。

相声小品少了，歌曲肯定就多了。剧组前段发布消息表示，将从歌曲中更多体现贴近性。

从节目单上的歌曲《群发的我不回》《时间都去哪了》等看，这些反映了某种时代症状和困惑的歌曲，具有相当的共鸣性。张明敏当年在央视春晚演唱《我的中国心》，激动了一代中国人，30年后重登春晚，再唱《我的中国梦》，其人其歌出现同一场景，确实具有时代意义，是一次很有厚度的登台。可惜的是，这种歌曲、情景还是少了点。

即便是歌曲创作，仍是跟不上变迁的时代和人们的需要，这是事实。为了营造氛围，为了抬升收视，为了满足观众，让有气的中外明星登台唱老歌，“新瓶装老酒”。法国的苏菲玛索、韩国的李敏镐不远万里来到中国，“共襄盛举”，实属情非得已。

笔者多年跑央视春晚，几乎每一任春晚总

导演都表示“众口难调”。“众口”之“众”，不只是亿万观众，还在于春晚作为国家文化项目的原则与要求。为此，导演们倾尽全力，追求“最大公约数”。一个常见的事实是，这种退而求其次的“努力”往往实现不了，“挨骂”反倒成了春晚导演最大“公约数”。

笔者深深为这些导演抱屈的同时，和广大观众一样，寄望于我们国家文艺原创的大进步大发展。4个多小时的春晚，折射的是一个国家文艺创作现状之一斑。这些年，作者普遍沉不下去，创作浮于表面，“打造”重于“创造”，缺少对社会发展脉络的把握，缺少对世态人心的了解，造成了思想感召力、艺术感染力文艺作品的普遍缺失，也造成作为国家文化项目春晚“选举”的某些无力和无奈。

当文艺创作终极目标跨过了竞逐舞台、“直通春晚”的功利意识，做到直通社会、直抵人心时，春晚导演们何愁找不到“最大公约数”？

新版《天龙八部》遭湖南卫视停播 网友：经典不可随意糟蹋

据新华社宁波1月29日电（郑黎 黄瑞鹏）新版《天龙八部》自上月底开播以来一直受到网友吐槽，湖南卫视更宣布26日播出第42集后正式停播。

翻拍金庸武侠剧良莠不齐

上世纪八九十年代香港TVB根据金庸武侠小说拍摄的多部武侠剧给观众留下深刻记忆，自2000年起，张纪中翻拍多部金庸剧，虽然褒贬不一，但是相对而言，制作更加精良，人物形象也无可圈可点之处。

但是近两年掀起第二轮翻拍热潮，拍出来的作品却被网友戏称为“雷剧”。新版《天龙八部》2013年12月底在湖南卫视开播后，观众在选角、剧情等方面进行了更多的吐槽甚至批判，有网友直呼这是“天雷八部”。

据了解，网友对新版《天龙八部》的吐槽主要在三方面。一是服装造型雷

人。第一集一开头就出现乔峰一副犀利的打扮，拿着“滑板”，网友调侃：“乔帮主，您这是去哪儿滑雪呀？”

二是选角不当。老版《天龙八部》中香港演员陈浩民扮演的段誉一直为观众所津津乐道，这版的段誉则由韩国演员金起范扮演，不少网友质疑为何请不懂中文的外国人演，制片方表示这是国际“接轨”。但是该剧别扭的配音让观众难以反感，段誉“土豪金”的打扮加上各种“呆萌”的表情，让女网友直呼当年心中的男神形象被糟蹋了。

第三方面是剧情的缺陷和剪辑问题。天龙八部主要围绕乔峰、段誉、虚竹三大男主角展开剧情，而在湖南卫视播出的42集中，前40集基本上围绕乔峰和段誉展开，主要是乔峰的戏份，而且还是言情戏，可看作亮点的“史上最帅虚竹”刚登场就没戏了。

翻拍经典不可“雷人”

近两年来，不仅翻拍的金庸武侠剧被冠以“雷剧”，各种题材的雷剧甚至雷人电影层出不穷，如拿手榴弹炸飞机的“抗日雷剧”。于正导演的2013版《笑傲江湖》将金庸笔下的经典形象东方不败彻底颠覆，男性变成女性，还跟主角令狐冲谈起了恋爱，让观众难以接受。

青年编剧吴学超认为，电视剧制片方不可特意迎合某些观众的低俗品位，而无限制地去“雷人”。制片方如果以“金庸武侠”为噱头，博人眼球，靠雷人手段吸金，终究会被观众所抛弃。

网友“@小小皮卡丘先生”表示，金庸是武侠小说的集大成者，制片方在翻拍或者改编的时候可否考虑在娱乐大众的同时，加入原著小说的古典神韵？经典不可被随意颠覆，但是经典之后可以再续经典。



宜信财富
CreditEase

宜信财富宁波分公司恭祝全市人民新年快乐！

新年新春新气象，跃马奔腾送祝福！值此新年来临时，宜信卓越财富投资管理（北京）有限公司（简称：宜信财富）宁波分公司向全市人民致以新年的祝福和诚挚的问候！2013年，是宜信财富宁波分公司开拓创新的一年，从2011年进驻宁波大众富裕阶层财富管理市场，到如今赢得众多客户的信赖和支持，两年多的时间里，宜信财富已经帮助

众多宁波客户实现了稳定、安全的财富增值。

在2014年，宁波分公司三个营业部将继续为客户提供全方位的、综合化的财富管理服务，在帮助他们实现财富保值增值的同时，进一步提升其个人生活品质和家庭幸福感！在此，宜信财富祝愿大家在新的一年里阖家幸福，财源广进！

宁波一营业部地址：宁波市海曙区车桥街69号恒泰大厦1003-1004室

宁波二营业部地址：宁波市江东区江东北路475号和丰创意广场意庭楼1101-1102室

宁波三营业部地址：宁波市鄞州区天童北路933号和邦大厦C座28F

宜信卓越财富投资管理（北京）有限公司

2014年1月30日

年货置办 不如选些贵金属产品

新的脚步越来越近，老百姓的口袋塞满了年终红包。如何利用好这笔钱，选对适合的投资理财方式很重要。黄金产品作为近年来投资理财的新宠，已成为消费者年末争相购买的一个新热点。时下，各大银行推出了形式不一的黄金产品，购买黄金产品正是不二时机。

一直在贵金属产品中独占鳌头的生肖金系列亦吸引了不少人的眼球。建行于今年推出了“百福马”、“金马送福”、“骏马献宝”、“马上亨通”共计20多款产品，规格从3克-5000克不等，围绕“马”字大做文章，吸引了许多家长为“马宝宝们”购买。农行延续以往的生肖系列推出了“小马奔腾”金吊坠，包括3克和6克两种规格，非常适合小朋友和年轻人佩戴。

别出心裁的产品也有不少。建行精心打造的“迪士尼金章”包括米奇、维尼、白雪公主三款，将活泼可爱的迪士尼

经典卡通形象与黄金完美结合，产品精致、小巧，并配赠有佩戴功能的外盒。

在工行近日举办的“2014年甲午年贵金属臻品鉴赏会”上，喜欢收藏的王先生为他父亲购入壶韵乾坤系列中的松纹渔壶。王先生向笔者介绍，“这个系列分为金银壶和杯子，还有秦权壶、西施壶和心经壶，每种壶都有它不同的含义。像这次为父亲购买的松纹渔壶，造型优美，工艺精湛，它表面为松纹纹理，形似鱼篓；壶盖为松塔钮，象征常青、长寿。渔壶，聚财、聚福、聚富更聚运。希望借此送给父亲，祝他长命百岁，安享晚年。”蕴含了中国传统寓意的壶韵乾坤系列吸引了不少有孝心的年轻人购买。而为配合“中国首次落月成功纪念”邮票的发行，工行联合国家探月与航天工程中心，与邮票同步发行“中国首次落月成功纪念”仿印邮票贵金属产品也在现场大受欢迎。

（赵珂）

财富快讯

工行宁波分行助区域经济可持续发展

近年来，中国工商银行宁波市分行紧紧围绕市委、市政府确定的“稳中求进、进中求好”总基调，努力发挥大行金融服务和信贷保障的主导作用，重点支持了先进制造业、现代服务业、以及为海洋经济、优质工业技改项目经济发展提供了强有力的资金支持。

2013年，在宁波全市信贷增速放缓的情况下，工行宁波分行支持宁波地方经济发展的资金新增136.65亿元，同比多增39.02亿元，贷款余额达1746.32亿元，贷款总量、增量均居区域同业首位。同时，该行想方设法多渠道筹措资金，大力发展战略新兴融资业务，综合运用债务融资工具、融资租赁、信托融资等创新型融资渠道及海外代付、福费廷等融资产品支持，强化资金保障。仅去年引入外部资金230.15亿元，较上年增加55.04亿元，较好缓解了贷款规模紧张状况，保证

了支持地方资金供给。

在优化结构加大重点支持市政府“十二五”规划以及在建、续建的重大基础设施、重大城镇建设、重大环境提升、重大民生保障项目中，工行宁波分行集中向96个项目发放159.6亿元，同比多放30.04亿元。按加快现代服务业和“四化同步”战略部署，以支持城镇化、县域新型工业化、农业产业化建设为重点加大“三农”信贷支持力度，涉农贷款余额达549.59亿元，较年初增加106.2亿元，增速23.9%。通过加强信贷政策与产业政策的协调配合，持续压降、退出落后产能，突出强化对“先进制造业、战略性新兴产业、现代服务业、文化产业”四大领域

（沈颖俊）

启事 遗失启事 投资咨询 大众搬家 家具包装、设备搬运、石材保养、外墙清洗、保洁、物业、杀虫、空调、钟点服务 总公司电话：87119119 另：长期招聘搬运工、保洁员、钟点工	遗失启事 FCR 1份，FCR号：KFS-NBO-1301175，船名航次：CMA CGM ERVING，ME928，起运港是宁波，目的港是 port in France，声明作废。 君禾泵业股份有限公司 遗失承租庄桥房管所直管公房，地址：庄桥街道河东路186号，租赁合同号码：C0070010018，声明作废。 谢逸青 遗失发票1套(建筑安装)，发票号:03182192，声明作废。 宁波市高新区老虎山装饰工程有限公司 遗失BT0776的上岗证，资格证号：330209011206，声明作废。 宁波市国土资源局海曙分局 范光龙	启事 遗失BT0776的上岗证，资格证号：330209011113，声明作废。 林冲惠 王世永
公告启事 启事 依据宁波市中级人民法院(2013)甬民终字第731号民事裁定书，江东法院协助执行通知书(2014)甬东执民字第16号，对本市樟树街49弄25号503室，使用人张永红的房屋产权证1份，证号甬用(2007)字第2406480号，声明作废。 宁波市国土资源局江东分局 宁波市房产产权产籍监理处		